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Die Datenschutzrechtlichen Informationen sind an den jeweiligen Landesverband anzupassen und an die Erziehungsberechtigten auszuhändigen.




















Landesverband XXX
Vorschlag: Datenschutzrechtliche Informationen für Teilnehmer:innen am Bundesjugendcamp
Das Österreichische Rote Kreuz, Landesverband XXX verarbeitet als Verantwortlicher im Rahmen des Bundesjugendcamps, welches in Graz von 18. bis 21. Juli 2024 veranstaltet wird, die Daten zum Zweck der Planung, Durchführung und Abrechnung der Veranstaltung. Auch werden nicht-personenbezogene Statistiken zum Zweck der Optimierung der Dienstleistungen erstellt. 

Als Rechtsgrundlagen dienen der abgeschlossene Vertrag (Art 6 Abs 1 lit b DSGVO), Art 9 Abs 2 lit d DSGVO hinsichtlich der besonderer Kategorien personenbezogener Daten sowie die Einwilligung hinsichtlich der Fotoaufnahmen. Außerdem werden auf Basis des berechtigen Interesses (Art 6 Abs 1 lit f DSGVO) die unten angeführten Daten an das Österreichische Rote Kreuz, Landesverband Steiermark übermittelt, da dieses mit der Durchführung und Planung der Veranstaltung betraut wurde und die Informationen für die ordnungsgemäße Umsetzung benötigt. Die Rechtsgrundlage für die Erstellung nicht-personenbezogener Statistiken ist § 7 Abs. 1 DSG.

Folgende Datenkategorien werden verarbeitet: 

Teilnehmer:innen: Personengrunddaten, Kontaktdaten, Geburtsdatum, Interessen, Einverständnis zu Fotoaufnahmen, Fotoaufnahmen, Medikamente, Allergien, Diäten, Angehörige, Jugendgruppenleiter:innen, Jugendgruppe, Bewerbsergebnisse
Begleitpersonen: Personengrunddaten, Adressdaten, Kontaktdaten, teilnehmende Kinder, Zahlungsdaten

Alle Daten mit Ausnahme jener, für die eine Einwilligung notwendig ist, sind Voraussetzung für die Vertragserfüllung. Werden diese dennoch nicht bereitgestellt, kann der Vertrag nicht abgeschlossen werden.

Die angeführten Teilnehmer:innendaten werden an folgenden Empfänger übermittelt: Österreichisches Rotes Kreuz, Landesverband Steiermark (ZVR-Zahl 531631892), Merangasse 26, 8010 Graz: Personengrunddaten, Alter, Geschlecht, Interessen, Einverständnis zu Fotoaufnahmen, Fotoaufnahmen, Gruppenbetreuer, Jugendgruppe.

Die Daten bzgl. Medikamente, Allergien und Diäten werden nach dem Bundesjugendcamp gelöscht. Die restlichen Daten werden 7 Jahre gemäß Bundesabgabenordnung aufbewahrt.

Sie haben grundsätzlich das Recht auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung, Datenübertragbarkeit und Widerspruch. Hinsichtlich der Daten, die ausschließlich aufgrund einer Einwilligung verarbeitet werden, haben Sie jederzeit das Recht auf Widerruf, wobei die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung davon unberührt bleibt.

Wenn Sie der Meinung sind, dass die Verarbeitung ihrer Daten gegen datenschutzrechtliche Bestimmungen verstößt oder Ihre Ansprüche sonst in einer Weise verletzt wurden, können Sie den betrieblichen Datenschutzbeauftragten (E-Mail-Datenschutz LV, Telefon Datenschutz LV) kontaktieren oder Beschwerde bei der Datenschutzbehörde einlegen.

Landesverband Steiermark
Datenschutzrechtliche Informationen für Teilnehmer:innen am Bundesjugendcamp
Das Österreichische Rote Kreuz, Landesverband Steiermark verarbeitet als Verantwortlicher im Rahmen des Bundesjugendcamp, welches in Graz von 18. bis 21. Juli 2024 veranstaltet wird, die Daten zum Zweck der Planung, Durchführung und Abrechnung der Veranstaltung. Auch werden nicht-personenbezogene Statistiken zum Zweck der Optimierung der Dienstleistungen erstellt. 

Als Rechtsgrundlagen dienen der abgeschlossene Vertrag (Art 6 Abs 1 lit b DSGVO) sowie die Einwilligung hinsichtlich der Fotoaufnahmen. Außerdem werden auf Basis des berechtigen Interesses (Art 6 Abs 1 lit f DSGVO) die unten angeführten Daten verarbeitet, um die Veranstaltung planen und durchführen zu können. Die Rechtsgrundlage für die Erstellung nicht-personenbezogener Statistiken ist § 7 Abs. 1 DSG.

Folgende Datenkategorien werden verarbeitet: 
Teilnehmer:innen: Personengrunddaten, Geburtsdatum, Interessen, Einverständnis zu Fotoaufnahmen, Fotoaufnahmen, Jugendgruppenleiter:innen, Jugendgruppe, pseudonymisierte Bewerbsergebnisse

Alle Daten mit Ausnahme jener, für die eine Einwilligung notwendig ist, sind Voraussetzung für die Vertragserfüllung. Werden diese dennoch nicht bereitgestellt, kann der Vertrag nicht abgeschlossen werden.

Die angeführten Daten werden an folgenden Empfänger übermittelt: Österreichisches Rotes Kreuz, Landesverband XXX (ZVR-Zahl XXX), Straße, PLZ, Ort: pseudonymisierte Bewerbsergebnisse, Fotoaufnahmen.

Die Daten werden 7 Jahre gemäß Bundesabgabenordnung aufbewahrt.

Sie haben grundsätzlich das Recht auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung, Datenübertragbarkeit und Widerspruch. Hinsichtlich der Daten, die ausschließlich aufgrund einer Einwilligung verarbeitet werden, haben Die jederzeit das Recht auf Widerruf, wobei die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung davon unberührt bleibt.

Wenn Sie der Meinung sind, dass die Verarbeitung Ihrer Daten gegen datenschutzrechtliche Bestimmungen verstößt oder ihre Ansprüche sonst in einer Weise verletzt wurden, können Sie den betrieblichen Datenschutzbeauftragten (datenschutz@st.roteskreuz.at, Telefon: 
+43 50 144 5-10629) kontaktieren oder Beschwerde bei der Datenschutzbehörde einlegen.


